
zásadních úkolů, např. kolektivní obrana, mírové operace mimo území NATO, šíření 
stability v prostoru NATO při zachování minimální úrovně ozbrojených sil.

Vztah armády a společnosti
Autor: Doc. PhDr. Miroslav Krč, CSc. a kol, VA Brno

Vztah armády a společnosti je průnikem celé řady aspektů a ze společenskovědního 
hlediska je určován filozofickými, etickými, historickými, sociologickými, politolo- 
gickými, ekonomickými, psychologickými a pedagogickými názory a dopady. Příslušný 
výzkum má vyloženě interdisciplinární charakter. Je třeba reagovat na změny ve 
společnosti, dotýkající se základní vojenské služby, vojenského školství i praxi jeho 
absolventů.

Současný stav:

Výzkumem v daném oboru se zabývají vojenské vysoké školy a další armádní a civilní 
pracoviště. Vzdělávání vojenského profesionála se věnují jen vojenské vysoké školy. 
V AČR se věnuje malá pozornost vojensko profesní etice, rovněž nedostatečně je 
řešena problematika historických aspektů vývoje vojenství. Z hlediska ekonomiky 
bezpečnosti státu není věnována patřičná pozornost a to obzvláště s ohledem na vstup 
do nových obranných struktur. Rovněž metodologie vojenskovědecké práce, dříve dosti 
pěstovaná, nereaguje na současné změny. Postavení AČR není předmětem komplex­
ního výzkumu z politologického hlediska.

Vývojové trendy:

V dalším je třeba výzkum cíleně zaměřit na sociální problémy vojáků z povolání, na 
kariérní řád, sociálně ekonomické problémy spojené se vstupem do NATO, přípravu 
vojenského profesionála, věnovat se vojenské profesní etice, postavení AČR 
v politickém systému a ve společnosti, historickým otázkám včetně novodobým, 
metodologii vojenskovědeckého poznání, rekrutace a motivace mladých lidí ke vstupu 
do AČR, tendencím ve výchově, výcviku a v evaluaci vojenského profesionála a zaměřit 
se na další zdaleka ne podružné problémy.

Předpokládané výzkumné projekty vedené V A v Brně:

♦ Sociální a ekonomická oblast současného vztahu armády a společnosti v podmín­
kách transformující se společnosti.
Realizace kariérního řádu v AČR.

♦ Vztah obce a útvaru, který je v ní umístěn.
♦ Problémy spojené se vstupem ČR do NATO - oblast sociální, ekonomická, politická.
♦ Axiologické aspekty soudobého vojenství - etika, sociální psychologie, sociální 

politika, výchovné práce.

К dalšímu výzkumu а к řešení se navrhuje celá řada námětů s odůvodněním nutnosti 
výzkumu, ale bez konkrétnějšího zmapování kapacitních možností a odpovědných 
řešitelů.
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